

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фоменко Евгении Игоревны на тему «Механизмы формирования и реализации государственной социальной политики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

Актуальность темы диссертационного исследования Фоменко Евгении Игоревны не вызывает сомнений, поскольку эффективность реализации государственной социальной политики в значительной степени влияет на различные государственные и негосударственные общественные институты, формируя доверие общества к существующей власти, а также восприятие населением государственной политики в других сферах. Она способствует поддержанию конституционного строя, достижению социальной справедливости и благосостояния. Стабилизация и повышение жизненного уровня населения являются одними из приоритетных задач государственной политики и требуют формулирования четкой и взвешенной социальной направленности. Именно эта проблема приобретает особое значение в условиях политической неопределенности Донецкой Народной Республики.

Исходя из содержания автореферата, структура работы является взвешенной и логичной, задачи достаточно четкие, выводы обоснованы и отвечают поставленным задачам. В работе корректно применяются статистические данные и нормативная правовая база.

Следует согласиться с содержанием основных положений диссертационного исследования, выносимых на защиту. Особо отметим авторское видение содержания государственной социальной политики (стр. 6), а также ее основных структурных элементов (рис. 1 стр. 7).

Заслуживают внимания предложения по совершенствованию нормативно-правового (стр. 13), организационного (стр. 14) и социально-экономического (стр. 16) механизмов формирования и реализации государственной социальной политики.

Вместе с тем следует указать на определенные дискуссионные моменты работы, которые могут быть предложением относительно перспективных исследований диссертанта.

1. Усовершенствованный социально-экономический механизм формирования и реализации государственной социальной политики, который представлен автором на рисунке 6 стр. 16 автореферата, содержит такой показатель измерения как – показатель государственного социального обеспечения населения. Однако в тексте автореферата не в полной мере обосновано применение данного показателя.

2. Из текста автореферата не совсем понятно, какой экономический или социальный эффект для экономики Донецкой Народной Республике несут данные предложения.

Указанные замечания не снижают научный уровень диссертации.

Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод о том, что диссертация является законченным, самостоятельным, оригинальным научным исследованием, которое выполнено на высоком научном уровне. Полученные автором результаты достоверны, выводы обоснованы. Диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Фоменко Евгения Игоревна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент).

*Я, Фомина Елена Александровна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.*

Кандидат экономических наук,  
08.00.03 – Экономика и управление национальным хозяйством,  
доцент, заведующая кафедрой экономики,  
финансов и учета  
Севастопольского филиала  
РЭУ им. Г.В. Плеханова

Е.А. Фомина

Севастопольский филиал федерального  
государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего  
образования «Российский экономический  
университет имени Г.В. Плеханова»  
299053, Российская Федерация,  
г. Севастополь, ул. Вакуленчука, 29  
Тел: +7(8692) 59-00-67  
E-mail: [sevastopol@rea.ru](mailto:sevastopol@rea.ru)  
Сайт организации: <https://rea.ru>

Подпись кандидата экономических наук, доцента,  
зав.кафедрой экономики, финансов и учета Фоминой Е.А. удостоверяю

